

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Minta-adminisztráció.

Hogy Csongrádvármegye adminisztrációja silány és minden kritikán alól való és hogy a megyebeli községek közigazgatásában is felver mindent a gaz — bölcsen hiszik ezt mindazok, akik a Szentesi Lap-ra és az ő prófétáira esküsznek, mert hiszen szóban és írásban, itthon és az országházban egyre ezt hangoztatják ezek a próféták.

Am ugyanaz a vak tömeg azt is hiszi, amit szintén a próféták-tól hall szünes-szüntelen, hogy Szentes város adminisztrációja meg mintaszerű a Burián Lajos polgármestersége óta és nem burjánzik ott fel azóta semmi rendetlenség, mert hogy a nevezett polgármesterben összpontosul az értelem, a tudás, a kötelességérzet, az erély, a munkabírási, a hivatalos szigor és a törvényismeret kvintessenciája, tehát az a hét főerény, ami az egyént a köztisztviselők ideáljává avatja.

Mi persze kemény nyakú hitetlenek vagyunk. Váltig is tamáskodtunk a prófétaszövegetek által hirdetett igék igaz voltában és sehogy se valánk képesek a hét főerény nyel ékes Burián Lajost magunk elé testesíteni, semmiképen se tudunk hitelt adni annak, hogy e vármegyében rothadt a közigazgatás szerte és csupán csak Szentes város legyen az a kiváltságos hely, melynek — Burián Lajos fényes szellemi tulajdonai jóvoltából — mindenképen rendén áll a közigazgatási szénája.

Volt is már alkalmunk nem egy ízben az alpróféták e hazug tanait megdönteni és azok ellenkezőjét nyilván kimutatni; de hát — különösen a színvakok tömegének nem magyarázhatni meg elégszer a színke minéműségét és jelentőségét is így természetes, hogy minden egyes alkalmat újra meg újra meg kell ragadnunk, melylyel a szentesi mintaaadminisztrációt a maga leplezetlen, az ideálisból kivetkőzött formájában a közönségnek bemutatjuk.

Hogy milyen az a szentesi közigazgatás mintaszerűsége: erre nézve újabbán két bizonyosság áll a rendelkezésünkre.

Csongrádvármegye alispáni hivatala bekéri az egész vármegye területéről a f. évben legtöbb adót fizetők lajstromos kimutatását, az 1895. évi

megyei virilisek névjegyzékének összeállítása céljából.

A kimutatások beérkeznek, az alispán meghirdeti, hogy az 1894. évi legtöbbet adózók névjegyzéke össze van állítva, ilyen és ilyen határidőre közzemlére van kitéve, tekintse be és éljen ellene reklamációval, akinek tetszik; akik pedig az adójuk kétszeres beszámításának jogát kívánják élvezni, de a többi reklamációk is, írásban vagy szóban terjeszték majd elő a bizonyítékaikat az igazoló választmány f. hó 17-én tartandó ülésén, melyre e választmány tagjai szabályszerűen meg is hivatnak.

A legtöbb adót fizetők így közzemlére kitett névjegyzékét már meg is tekintették többen, amikor egyszerre csak kitűnik, hogy minden eddigi munka haszontalan fáradozás vala és az egész eljárást újból elülről kell kezdeni.

Mert hát — vármegye tervez, de — Burián Lajos végez.

Egy szép napon felterjesztést intéz a nevezett polgármester a vármegyéhez, amelyben kifejti, hogy — hiba van a kréta körül, mert úgy esett a dolog, hogy Szentes város részéről nem a jelen évben legtöbb adót fizetők kimutatását terjesztették ám fel, hanem azokét, akik a múlt évben fizettek legtöbb adót.

Es ezt a jeles férfi hivatalból akkor vette észre, amikor a megyén közzemlére is kitétték a névjegyzéket és az igazoló választmányt is összehitták már a virilis névjegyzék összeállítására.

Ime, egy cserépdarab Szentes város adminisztrációjából, egy kis foncsorozott üvegcsérép, melynek tükre híven mutatja be a hét főerény nyel ékes Burián Lajos hivatalos szigorát és pedáns rendszeretét.

A dologban az a nevezetes, hogy a végén az tűnt ki, mely szerint a folyó évre legtöbb adót fizetők szentesi névjegyzéke még felterjeszhető sem volt, mert ez évre még sem történt minden részletében az adóelőírás.

No de, ez végre is csupán egy kis lapszus — fogják mondani sokan, akiknek meggyőződésére tartogatjuk a következő — nem kevésbé épületes kis minta-adminisztrációs esetet.

Csongrádvármegye alispáni hivatala ez év elején megküldte Szentes városnak az 1893 évre készített ebadó összeírasi lajstromot két péld-

dányban érvényesítve, a vallo-mási iven kapcsán.

Nosza, a városi tanács siet is a f. év március hó 24-én tartott üléséből, 732. sz. alatt, a lajstromok egyik példányát a városi adóhivatalnak, a II. példányt pedig a városi közpénztári tisztségnek, ez utóbbinak azon felhívással kiadni, hogy e lajstrom alapján az ebadó-tartozásban levőket tartozásaik 8 nap alatt leendő lefizetésére szólítsa fel, akik fizetési kötelezettségeiknek ezen idő alatt eleget nem tennének: azokat — a behajtás eszközölhető végett — jegyzékbe foglalva, az adóügyi tanácsoknak mutassa ki s végül utasittatik a pénztári tisztség, hogy a lajstromban foglalt adózókra nézve főkönyvet szerkesszen sabban az egyénenkinti kirovást írja elő.

Ugy kell azonban lenni, hogy a városi közpénztári tisztség éppen csak annyira respektálja a tanácsi végzéseket, mint Szentes város előljárósága a fölöttes vármegyét, mert bizony erre az utasításra a füle botját se mozgatta a derék tisztség és így a tanács kénytelen volt hozzájaujabb felhívást és utasítást meneszteni az ebadó ügyében.

Erre vall legalább az a körülmény, hogy a városi tanács a f. évi augusztus 10-én ismét foglalkozik és pedig harmadizben ezzel a kérdéssel, amikor is a közpénztári tisztség, a 2030. sz. tanácsvégzésre jelenti, hogy az ebadó-hátralékosok névsorát be nem terjeszthette, mert az 1893. évben befolyt adóösszegek nemcsak, hogy *elkínnyelve nem lettek*, de egyáltalán *még csak egyéni főkönyv sincs* azon évről és így nem állapítható meg, hogy egyénenkint mennyi a hátralék.

Jelenti továbbá a pénztári tisztség, hogy a hiány pótlásához már hozzáfogott s mikor ezt a munkát befejezte, csak azután foghat hozzá a 732/894. sz. végzéssel kiadott 1893. évi ebadó lajstromhoz szükséges egyéni főkönyv csinálásához és csak ennek teljes készlenléte után szállíthatja fel a feleket tartozásaik lefizetésére.

Es ugyan mit tett a mintaaadminisztrációjú Szentes nemes és bölcs tanácsa erre a jelentésre? Hogy fogadta annak a pártnak egyik oszlopos tagja: Burián Lajos pol-

gármester ezt a nagymérvű hanyagságra és kötelességmulasztásra mutató jelentést, amely párt ügy fitogtatja magát mindenkor, mint e vármegyében a rendetlenségek és kötelességmulasztások egyedüli ostromozója és a tisztja, példás közigazgatás kizárólagosan szabadalmazott öre?

Ez a városi tanács, a 2571/894. sz. végzésével, sajnálatlaltal vette tudomásul a pénztári tisztség jelentését. Útitásván azt, hogy a szükséges főkönyveket 30 nap alatt készítse el és ennek megtörténtét ugyan-ez idő alatt jelentse be.

Ennyi az egész.

Burján Lajos nem tartotta szükségesnek, vizsgálatot tartani annak a kiderítésére, vajon kit terhel a felelősség azért a vétkek hanyagság- és kötelességmulasztásért, mely itt nyilvánvaló; a nemes és bölcs tanács még arra sem látta magát indíttatva, hogy fegyelmi felelősség terhe mellett utasítsa a pénztári tisztséget a hiánynak záros határidőben való pótlására.

Ilyen a szentesi mintaadminisztráció; így néz ki egy tisztviselői hét főerénnyel ékes mintapolgármester.

Jó volna talán pénzért kölcsön adogatni ezt a minta-tanácsot és polgármestert olyan városoknak, melyek nem dicsekedhetnek minta-adminisztrációval. A betelgyőzvédelem esetleg fődözné városi háztartásunk mintadecifijét.

Főispánbeiktatás. Csongrád vármegye új főispánját, Vadnay Andor drt, a f. évi október hó 8-án fogják ünnepiesen beiktatni új méltóságába.

A beiktatás ünnepségeinek megállapítása céljából — mint eddig is szokásban volt — a vármegye részéről, a távollevő alispán helyett Cicatricis Lajos dr. vrm. főjegyző értekezletet hívott össze a megyeházá kistermébe, a f. hó 15-én délelőttre, a megyebizottsági tagok kebeléből, pártokra való tekintet nélkül.

Egészen rendén van ez így, mert a főispán nem egy párté, hanem a vármegye közönségé és mikor ideérkezésén ünnepiesen fogadják, kell, hogy ez a fogadtatás minden pártszínezetet nélkülözjön, kell, hogy ez ünnepi alkalomra a pártusák elüljenek és már ezzel is a főispánnak minden pártok felett és azokon kívül való állása minden kétséget kizáróan dokumentáltassék.

Vadnay Andor dr. főispán ünnepiesen beiktatása különben össze fog esni a rendes őszi évnegyedes vármegyei közgyűléssel, mely közvetlenül az ünnepség után, október 9-én veszi majd kezdetét, úgy, hogy az új főispán nyomban belenyúl az ügyekbe és megkezdi itt tényleg a működését.

E főispán-beiktatás hírével kapcsolatban két dologról kell említenünk.

Magánúton ugyanis arról értesülünk, hogy vármegyénk volt főispánja, Tallián Béla részt vándékozik venni utódja installációján, hogy az alkalommal személyesen is módjában legyen bensőbb szívélyességgel elbúcsúzni a vármegye közönségétől azon hivatalos búcsúvételén túl, melyet a vármegye

közönségéhez intézett s általunk szó szerint közlött levelében juttatott kifejezésre — és jó barátaitól, aiktől eddig búcsút venne — a változott viszonyok közt — nem adatott.

Ha Tallián Béla ezt a szándékát megvalósítja, — ismerve az itteni hangulatot — határozottan mondhatjuk, hogy Csongrád vármegyében úgy ez alkalommal, valamint bármikor ha közibénk jön, a legmelegebb, a legszeretetteljesebb fogadtatásra számíthat mindazok részéről, akit őt itteni főispánja rövid ideje alatt olyanul ismerték meg, hogy tőle vármegyénk most már sok üdvös és jó dolgot remélhetett, sőt bizton várható voltna is, ha magát a továbbmaradásra voltna képes elhatározni. E tisztelőinek száma pedig — mondhatjuk — igen-igen tekintélyes.

Ez az egyik dolog.

A másik pedig az, hogy tudomásunkra jutott, miszerint lapunk f. évi 71-ik számának a főispánváltozást tárgyaló vezércikke többfelől olyan balmagyarazatra adott okot, minha az ezen változashoz fűzött reflexzióink s az ezek során kifejtett álláspontunk a megyepárt mint ilyennek az általános nézetét tolmácsolnák, vagy a lapon kívül állók sugalmazására nyilvánítottak volna ki általunk.

Minden félreértés és balmagyarazat kikerülésére egyszer-mindenkorra ki kell jelentenünk, hogy az említett cikkben kifejtett álláspont kizárólag a szerkesztőség nézetének a kifejezője és a főispánváltozashoz minden irányban fűzött reflexziók szintén lapunk szerkesztőségének saját állásfoglalását jelzik.

Ez különben magából a cikkből is nyilván kiténik, melyben egyetlen egyszer történik csupán említés arról, hogy hisszük, miszerint a megyepárt is a mi nézetünkön lesz.

Ha nézetközösséggérőllendett biztos tudomásunk, úgy akkor bizonyára ennek is határozott kifejezést adtunk volna.

A mi speciális helyzetünk a távozott főispánnal szemben könnyen érthető, mert mi az első perctől pártatlanul ítélünk meg egész ittműködését és engazszirozva sem ellene sem mellette nem voltunk.

Ez a függetlenségünk tette lehetővé, hogy minden gyanú nélkül adózhattunk elismeréssel mind annak, amit jót tett és gáncsolhattuk, amit cselekedeteiben helytelenítettünk.

De ezt a függetlenséget meg kell óvniunk a jövőben is és ennek egyik külső jele az, hogy leplezetlenül nyilvánítsuk mindenkor a magunk nézeteit minden irányban.

Erős várunk nekünk ez az állásfoglalás. Olyan fegyver, mely annyival bizonyosabban megoltalmaz bennünket minden gyanú és támadás ellen, mert vele visszaélni nem szoktunk soha.

És ezzel tekintünk a bekövetkezett főispánváltozás és a beiktatás ünnepségei elé is.

Virilis névjegyzék 1895-re.

Csongrád vármegye alispáni hivatala, arra való hivatkozással, hogy Szentes város adóhivatala, az 1895. évi virilisek névjegyzékének összeállításához szükséges legtöbb adót fizetők lajstromát tévesen, a mult évi adóalapon kiállítva, terjesztette fel, arról értesíti szerkesztőségünket, hogy az okon az 1895 évi vármegyei virilis névjegyzék tárgyában lapunkban is közzétett hirdetményét, illetve az ebben foglalt intézkedéseit kénytelen visszavonni.

Mely célból a következő hirdetmény közzétételére kértünk fel:

„Értesitem a törvényhatóság közönségét, hogy a vármegyei legtöbb adót fizetők névjegyzékét — közébjött akadályok miatt — mai napon a közszemle alól bevontam s annak későbbi, új határidőben történő közszemleire kitétele iránt utólagosan fogok intézkedni.

Ehhez képest a vármegyei igazoló választmányának 944/894 sz. alatt kibocsátott hirdetményemmel, f. hó 17-én kezdődőleg megállapított üléseit is elnapolom s a később megtartandó ülések idejét hirdetmények útján hozom köz tudomásra.

Szentesen, 1894 szeptember 8.

Dr. Cicatricis Lajos,
h. alispán.

*

A kényszerűség indokával, mely az alispáni hivatal egyszerű kibocsátott hirdetményének — ily fontos ügyben — való bevonnására szorította, lapunk vezércikkében foglalkozunk behatóan s így itt elégnék tartottuk: szárazon rámutatni az alispán hozzánk is intézett átiratára.

Ujdonságok.

Szentes, 1894. szeptember 13.

— **Pályázat köz. jegyzőségre.** A Csany községben halálózás folytán megüresedett község jegyzői állásra, a csongrádi járás főszolgabírója mint a közs. tisztújító-szék elnöke meghirdette a pályázatot. A kellően felszerelt pályázati kérvények a f. hó 22-ig nyújtandók be a csongrádi szolgabírósnál; maga a jegyzőválasztás pedig a f. hó 22-én lesz a községi képviselő közgyűlésén, Csanyon. A pályázat bővebb feltételeit lapunk mai számának erre vonatkozó hivatalos hirdetményében találják az érdeklődők.

— **Egyházi tanács-ülés.** A helybeli evangélikus egyház tanácsa — a mint halljuk — ma délután 3 órakor ülést tart. Targyai közül legérdekesebb az építendő új templom tervrajzainak bemutatása lesz. A rajzok Fráncsek Imre budapesti építész munkája. Stilszerűség tekintetében az alföldi evangélikuság egyik legkiválóbb temploma, Szentes városának szinte egyik legszebb középülete lesz, ha megvalósítása útjában nem gördülnek legyőzhetlen akadályok. A közhangulat, a nyomott időviszonyok mellett is, úgy látszik előg kedvező.

— **Őszi országos vásárunk,** az úgynevezett szt.-mihályi vásár a hét szombatján veszi kezdetét a jószágvásárral. Kelemetlen-ségek elkerülése végett közöljük e hírrel kapcsolatban azt is, kik rakodhatnak ki már az állatvásár idején is elárúsítást végtet. A városi tanács jogerős határozata alapján tehát kirakodhatnak az állatvásár idejére is: a kovácsok, bográrok, talyicskások, kötelesek, fazekasok, mézeskalácsosok, gyölesosok, rőfőárúkereskedők, szatócsok, bazárosok, a gazdasági eszközök elárúsítói, járva-keve elárúsítói, pécenyestűgatók, korcsmárosok és az élelmi szerek elárúsítói; továbbá megnyithatják bódéikat a panorámások és egyéb komédiánsnépek. Az itt fel nem sorolt iparosok és elárúsítók ellenben csak a vásár második napjától rakodhatnak ki és árulhatnak.

— **A közjegyzői kamarából.** A szegedi közjegyzői kamara a napokban tartotta rendes éves közgyűlést, mely tisztújítással volt összekötve. Miután a kamarának évek hosszú során át volt elnöke, A b a f f y Aurél — újból történt megválasztása dacára is — vonakodott továbbra elvállalni az elnöki tisztelet, a kamara elnökévé Széll Ákos szegedi közjegyzőt választották meg, egyidejűleg A b a f f y tiszteletbeli elnökévé választva.

— **Kik pályáztak.** A Szentes városnál újonnan rendszeresített segédszámírtási állá-

sokra kiírt pályázat határideje a f. hó 10-én járt le s a kérvények beérkezésének sorrendjében, e határidőig a következők pályáztak a mondott állásra: Soós János, ifj. Koncz Gábor, ifj. Csákos Lajos, Koncz Elek, Balogh Antal, Hegedűs István, Koncz Imre, Csúcs György, Földvári N. Imre, Cirbus József és ifj. Santha János, tehát összesen 11-en, ezek közt mindazok, akik a segéd-számtisztai teendőket, mint napdíjasok, ez idő szerint is el látják, akiknek tehát — nézetünk és az általunk mindenkor hangoztatott, sőt érvényesített elv szerint is — a választásnál feltétlenül előnyt kell — méltányossági szempontból is adni minden más pályázó felett, kivéve természetesen azon eseteket, melyekben talán a bentülő a kérdéses állás betöltésére nem méltó.

— **Szüret.** A városi előjáróság a f. hó 17-én tüzte ki az ideai szüret idejét; előbb tehát 25 frt, esetleg 50 frt bírság terhe alatt tilos a szüretelés. Szüreti kilátásaink különben eléggé kedvezők, mert nemcsak, hogy elég dúsán termettek a tőkék, de a szőlő olyan édes is, mint már régtől nem volt. Persze, a vidám szüreti mulatozásoknak, melyek hajdanta felverték ilyenkor a szőlőskertek csendjét, most már vége. Az idő: pénz. Az emberek leszüretelnek, talán szűk körben meg is vacsorálnak kint a vincellérházban, de aztán szép csendben haza is jönnek — megfizetni a fogyasztási és italadó a leszüretelt termés után. Ebbe az adóba fullad bele a szüretkező poézisa.

— **Kamarai ülés.** A szegedi iparkamara holnap délután tart ülést, melyen vármegyénk községét érdeklő ügy kerül tárgyalásra. Így Tömörkényi községnek hetivásártartása ügyében egy kereskedelmiügyi miniszteri leirat; Mindszenty község helypénz-díjszabásáról egy ugyanily miniszteri leirat és Kistelek község kérvénye a vásároknak vasárnapokon leendő megtartatása tárgyában, melyet a keresk. miniszter véleményadás végett küldött le a kamarához.

— **Műkedvelői toloncok.** Malkócs Pál a fiát ment látogatni Székely-Udvarhelyre, akinek ott a lába törtött el. Feleségétől indult oda az öreg Malkócs, akinek az idegenben elfogyván a pénze, a legpraktikusabb módon segített magán, hogy haza jusson. Jelenkezett az élete párijával együtt Székely-Udvarhely előjáróságánál — **toloncnak** s az előjáróság meg is tette nekik a sziveséget, hogy hazatoloncoltassa őket. Három heti lolyongás után, az öreg Malkócs tolonci minőségben szerencsésen haza is érkezett, de a felesége bizony mai napon is oda toloncodik valahol.

— **Jótekonycélú bálak.** A f. hó 16-án a gazdálkodó ujonc-ifjúság a Kass szállóban, az I. 48-as népkör vendéglőse pedig a körhelyiségben rendeznek jótekonycélú bálakat, míg 23-án a Kass szállóban az iparos-ujonc-ifjak, az I. 48-as népkörben szintén ujoncok bálaznak. Minde vigalmak tiszta jövedelme a szentesi Kossuth-szobor alapjára van szánva.

— **Kiugraszott madarak.** Szabó Lidit Gerecz Eszter berkiből, Gyócsi Lidit pedig a Horváth Rozál berkiből ugraszottá ki és kísérte be a mult éjjel a rendőrség.

— **Vásár.** Kun-Dorosmán a f. hó 16-án, tehát a miennkel egyidejűleg lesz az ideai özi országos vásár.

* 80.000 frt. a főnyeremény a lembgő kiállítási sorjegyeknél, mely 10% levonása után készpénzben fizetetik ki. Figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy a bűzás már szeptember 27-én történik.

Henneberg G. es. kir. udvari szállítló), **Selyemgyára Zürichben,** privat-megrendelők lakására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér- és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalattal). Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (1)

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, akik a feledhetlen jó férj és apa: **Vékony János** f. hó 4 ki végtszesség-tételén résztvenni és vizsgálatlan helyzetünkben e résztvétellel nagy fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez úton kifejezett hálás köszönetünket.

Szentesen, 1894. szeptember hó.

A gyászoló család.

Iparostanonc-iskolai értesítés.

Szentes város iparostanonc-iskolai bizottsága f. évi szept. hó 7-én tartott ülésében, 6. sz. a. hozott határozatával, az 1894—95-ik iskolai évre szóló beiratások idejét a f. évi szept. hó 9-től kezdve, szept. hó 15-ig bezárólag tüzte ki. Ertesítendő ugyanazért az iparos és kereskedő urakat, miszerint a náluk alkalmazásban levő tanoncokat a kitűzött határidőben és pedig mindenkor délután 2—6 óráig Zoó János iparostanonc-iskolai igazgató kurca-parti lakásán annyival inkább beiratni igyekezzenek; mert a muladékos mesterek ellen a törvény szigora fog alkalmazásba vétetni.

Szentesen, 1894. szeptember 8.

NYIRY GYULA,
bizottsági elnök.

KÖZGAZDASÁG.

A **dohány állásáról** s az ideai termésről rossz híreket kapunk. A hol a mult hó közepe táján volt is egy kis csó, a rea következett hívós, szeles idő — miatt nem sokat használt, az augusztus 20—28-ika közti iszonyú hőségben pedig még inkább lesült, összeperecsődött a növényzet. Csakis azokon a kivételes szerencsés helyeken, a hol több csó érte a dohányt, növekedett szépen. Így Dombegyházról (Csanádmege) arról értesülünk, hogy azon a vidéken az eső nagy hasznára volt a dohánynak, csak az a kar, hogy az eső mellett több helyt a jég újból elverte a dohányt, ugy hogy ott többé még sarju-termés sem lehet már kilátás. Egyébként a törés országszerte folyamatban van, sőt néhol már be is fejezték.

Nyiltér*)

JEGYZŐKÖNYV,

felvett Szegeden, 1894. évi augusztus hó 31-én délután 2 óra 30 perckor, Pálffy Viktor úr Boldogasszony-sugárúti lakásán, a Sima Ferenc és Illés Jenő urak között felmerült becsületbeli ügyben.

Jelenvoltak: Kalmár István és Tóth Kálmán urak, mint Sima Ferenc úr megbízottjai, továbbá Álgva Sándor alezredes és Pálffy Viktor urak, mint Illés Jenő megbízottjai.

Tényleg: A »Szentesi Lap« f. évi augusztus 22-iki szerdai számában »Hogyan csinálják a szocializmust?« cimen egy közlemény jelent meg, amelyet Illés Jenő úr magára sértőnek találván, a nevezett lapnak főszerkesztőjét és kiadó-tulajdonosát Sima Ferenc urat Álgva Sándor alezredes és Pálffy Viktor urak által elégtétel-adásra szállította fel, mire Sima Ferenc úr megbízottjai gyanánt Kalmár István és Tóth Kálmán urakat nevezte meg.

Álgva Sándor alezredes és Pálffy Viktor urak előadván megbízatásuk tárgyát, Kalmár István és Tóth Kálmán urak felvében kinyilatkoztatják, hogy Sima Ferenc úr a lapban megjelent közleményekért nem felelős, mert mint a nevezett lap élén fel is van tüntetve, annak felelős-szerkesztője Kovács Kálmán; — azonban mégis készséggel kijelenti azt, hogy a kérdéses közleménynek a lapban való megjelenéséről sem tudomása nem volt, — mert a közzététel idejében nem is Szentesen tartózkodott, sem pedig, hogy a kérdéses közleménynek Illés Jenő úr ellen irányult részét nem helyesli, sőt annak a lapban való megjelenése fölött sajnálkozását fejezi ki.

Ezek után Illés Jenő úr megbízottjai felhozák továbbá azt is, hogy a fenti újból kifolyólag, a »Szentesi Lap« f. évi augusztus 26-iki vasárnapi számában »Nebántsvirág« cím alatt újból egy Illés Jenő úr ellen irányult és szemé-

lyét bántó, gúnyoló hangon tartott közlemény jelent meg, amelyet felük nevében szintén elégtételt kérnek. Sima Ferenc úr megbízottjai felük nevében kijelentik, hogy felüknek ezen második közleményről sem volt tudomása s hogy Sima Ferenc úr az esetben is ugyanazon álláspontot foglalja el, mint az előbb tárgyalt cikkkel szemben.

A fentvázolt tényállásból kifolyólag mindkét fél megbízottjai egyhangúlag azon nézetűket fejezik ki, miszerint a lovgasság elégtétel kérese Sima Ferenc úrral szemben a jelen esetben tárgyalatlan, mihez képest a fenforgó ügyet ezenel befejezettek nyilvánítják.

Mindazonáltal a megbízottok azon óhajtatásuknak adnak kifejezést, miszerint hozzások Sima Ferenc úrnak tudomására, hogy szíveskedjék alkalmas módon oda hatni, hogy Illés Jenő úr személyét illetőleg, a tulajdonát képező lapban hasonló közlemények meg ne jelenjenek.

Ezen jegyzőkönyv két egyenlő példányban kiállítván, felolvasás után helybenhagyott. Kmf.

Álgva Sándor,

alezredes,
Pálffy Viktor,
mint Illés Jenő úr
megbízottjai.

Kalmár István,

Tóth Kálmán,
mint Sima Ferenc úr
megbízottjai.

JEGYZŐKÖNYV,

felvett Szegeden, 1894. évi szeptember hó 2-án, Illés Jenő úrnak Kovács Kálmánnal szemben fenforgó becsületbeli ügyében.

Jelenvoltak alulírottak.

Tényleg: Illés Jenő úr bemutatván a »Szentesi Lap« f. évi augusztus 22-iki számában »Hogyan csinálják a szocializmust?« cimen, úgyszintén ugyanezen hírlapnak f. évi augusztus 26-iki számában »Nebántsvirág« cimen megjelent közleményeket, továbbá előadván azt, hogy ezen közlemények miatt Sima Ferenc országgy. képviselő úrtól, mint a nevezett hírlap főszerkesztőjétől és kiadó-tulajdonosától már lovgasság elégtételt követelt, de az a szintén felmutatott és mindkét fél megbízottjai által ez ügyben Szegeden, 1894. évi augusztus hó 31-én felvett jegyzőkönyvben foglalt és Sima Ferenc úr részéről történt kijelentések következtében tárgyalatlannak ismertett el, — ennél fogva felkéri alulírottakat, hogy nevében a lovgasság elégtétel kérelvével Kovács Kálmán, mint a nevezett lap felelős-szerkesztője ellen forduljanak.

Ennek folytán alulírott megbízottok ezenel kinyilatkoztatják azt, miszerint tekintettel arra, hogy a »Szentesi Lap« f. évi augusztus hó 26-án megjelent 101. számában »Nebántsvirág« cimen foglalt közlemény végső kikézdésében a lap felelős-szerkesztője maga hangsúlyozza azt, hogy pap létére lovgasság elégtételt nem ad, hanem szívesen helyt áll a szegedi esküdtszék előtt, — nem tartják a lovgasság szabályaival összeegyeztethetőnek, sem pedig ezen szabályokat meg nem sérthetik az által, hogy olyan egyénlő, aki durván sérteni tud ugyan, de egyidejűleg a lovgasság elégtétel adás szempontjából fennálló immunitására hivatkozik, felük részére lovgasság elégtételt kérvének.

Ezen jegyzőkönyv egy példányban kiállítván, Illés Jenő úr részére kiadott. Kmf.

Dr. Gyuritsa Sándor, Pálffy Viktor,
mint Illés Jenő úr megbízottjai.

Ami Kovács Kálmán illeti, vele tehát egyszer s mindenkorra a lovgasság szabályai szerint leszámoltam, fentartom azonban inagmanak, vele szemben, a korbács igénybe vételét. Sima Ferencre vonatkozólag kijelentem, hogy megbízottai által tett nyilatkozatit tudomásul veszem. Kiváncsi vagyok azonban arra, hogy a személyem ellen követett eljárás »nem helyeslése« és »e feletti sajnálkozása« öszinté-e? Hogy ugyanis ő, ki lapjának szellemi direktíváit megszabja s az abban követett hangot és eljárást a saját izléséhez alkalmaztatja, megítré-e továbbra is az összekötéstől oly egynekkel, kik lapját hírlapi útonállásra használják és az a közzéteséses revolver-journál aljas nivójára süllyeszti?

Cs.-Sándorfalván, 1894. szept. 5.

Illés Jenő.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

*) E rovathatban közöltékért nem vállal felelős séget a szerk.

4471. sz. 1894.

Pályázat.

Csongrádvármegyébe kebelezett Csany községnél halalozás folytán megüresedett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják: hogy a 1883. évi I. t.-c. 6. §-ában előírt képesítettségeiket, eddigi működéseiket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám f. hó 21-ig bemutatassák annál is inkább, mivel a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

A választás f. évi szeptember hó 22-én, Csany községházánál d. e. 10 órakor tartandó tisztújító-széken fog megejtetni.

A betöltendő jegyzői állással következő javadalmazás van összekötve: készpénz fizetés 600 frt, — lakbér 200 frt, fűtési és világítási átalány 84 frt, a község pénztárából. — Ezeken kívül addig, míg Felgyő és Fehértó közigazgatásilag Csany községhez csatolva lesz, előbbtől 300 frt és utóbbtől 100 frt évi javadalmazás.

Csongrád, 1894. évi szeptember hó 11.

Réti,
főszolgabíró

BLEIER IGNÁC

összes mészárszékeiben

a mai naptól
a marhahús kilója 44 kr.

Ritka alkalmi arany és ékszer vétel.

Alulirt tudatja a nagyérd. közönséggel, miszerint egy fővárosi előkelő cégnek igen szép

arany, gyémánt és briliánt
ékszerekből és órákból

álló nagyobb raktárát birván, néhány napig azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legfinomabb és ritkán kapható ékszerekkel a legjutányosabb ár mellett szolgálhatok a t. közönségnek. Míután ez a dús raktár csak néhány napig áll rendelkezésemre, kérem a nagyérd. közönséget, — hogy e ritka kedvező alkalmat el ne mulassza — mielőbb bevásárlásait eszközölni.

Tisztelettel:

Felsenburg Benedek,
óra raktáros.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottságától.
941/ki. 894.

Hirdetmény.

Csongrádvármegye közíg. bizottsága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a keresk.ügyi m. kir. minisztérium 28084/894. sz. rendeletével, a körös-tisza-marosi árm.entesítő és belv. szabályozó társulat által Szentes város határában létesíteni szándékolt vekeréri főcsatorna és fertői csatorna céljaira elfoglalandó földterületekre nézve engedélyezett kisajátítási jog alapján, a kisajátítási terv megállapítása céljából, a bizottsági eljárás f. évi szeptember hó 29-ik napján, délelőtt 9 órakor Szentesen, a várm. széképület kistermében fog megtartani s ezt megelőzőleg 15 nappal, vagyis folyó évi szeptember hó 14. napjától kezdve a kisa-

játítási tervrajz és összeírás, Szentes város polgármesteri hivatalában közszemlére kitétik.

Miről a kisajátítást szenvedő összes érdekelt birtokosok ezen hirdetmény útján és a kisajátítási összeírás egyénenkénti kívánatainak közlése mellett oly figyelmeztetéssel értesítetnek, hogy a tárgyalásnál jogában áll minden tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen s minden telekönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

A felszólamlás elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Kelt Csongrádvármegye közíg. bizottságának Szentesen, 1894. évi szeptember hó 7-én tartott üléséből.

Dr. Cicatricis Lajos,
h. alispán, közíg. biz. h. elnöke.

3-1

Plüsch kabátok és plüsch keppék.

Előleges értesítés!

Van szerencsém Szentes város n. é. közönségének becses tudomására hozni, hogy

kész női ruharaktárral

a szeptember hó 15., 16. és 17-én tartandó országos vásárra Szentesre érkezem.

Dúsan, gazdagon és nagy választékkal berendezett árúraktáramban a legújabb divat szerinti köpenyek, atlasz és szörme béléssel; Adria bundák tibet prémmel; Eskimó-kabátok perzsiával és angorával prémezve, Rade köpenyek, félhosszú Rade köpenyek, Mantillók, Selymplüsch kabátok és keppék, gyermekköpeny különlegesség, úgyszintén minden e szakmába vágó legújabb divatú kabátok stb. feltalálhatók lesznek s azokat tisztelt vevőim közt a legjutányosabb áron elárúsítom.

Tavaszi kabátok és keppék, esőköpenyek, gyermekköpenyek az idő előrehaladottsága miatt beszerzési áron alól.

A nagyérdemű közönségnek eddigi bizalmáért, mellyel már 30 év óta megajándékoz, köszönetet mondva, kérem, hogy azt irántam jövőben is megtartani s becses látogatásukkal megtisztelni sziveskedjenek.

Tisztelettel:

Grünblatt Ignác.

Kecskemétről.

2-2

Rade-köpenyek szörme béléssel.

Eskimó kabátok perzsiával

Adria-bundák tibet prémmel.

Utolsó előtti hét **Lembergi kiállítási SORSJEGYEK** á 1 frt

Főnyeremény **60.000 FORINT**

11 Sorsjegyek 10 frt —
6 „ 5 frt 50

Dijmentes és hűségjegyzékért 20 kr. beküldendő

kapható: A lemergi országos kiállítás sorsjegy-irodájában Bács, Bartenstein-útca 4.